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Měsíčník pro Háje, Knihy, Libákovice, Osek, Plevňov, Řenče a Vodokrty 

Číslo 2 – únor 2026 - zdarma do všech domácností - www.rence.cz 
 

Vážení spoluobčané, 

srdečně vás zdravím v únorovém zpravodaji. Hned v úvodu, tak jako každoročně, připomínám 

všem občanům, kteří si ještě nestihli koupit známku na popelnici a uhradit poplatek za psa, že 

mají tuto povinnost do konce února. Známky s označením 2025 pozbývají platnosti na konci 

února 2026, posledním vývozovým dnem na staré známky je středa 25. 2. 2026. Pokud se vám 

stane, že nebudete mít vyvezenou popelnici, prosím telefonujte, co nejdříve, na Komunální 

služby číslo telefonu 493 647 150, které je uvedeno na každé vývozové známce.  

Do Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje připravujeme žádost o dotaci 

na opravu místní komunikace na Hájích. Nyní konzultujeme a připravujeme podklady, tak 

abychom mohli žádost podat do 12. 2. 2026. Připravujeme také veškeré podklady pro žádost 

o dotaci na opravu varhan v kostele, kdy termín podání je do 16. 2. 2026.  

V současné době připravujeme podklady pro závěrečné vyúčtování dotací na realizaci akcí 

„Výsadba a arboristické zásahy v obci Řenče“, „FVE na veřejných budovách obce Řenče“ 

a „Obnova dětských hřišť-Řenče“. 

Diskutovaným tématem je záměr výstavby větrných elektráren nejen na našem území. 

V současné době nemáme podepsané žádné smlouvy na výstavbu. Firmu jsme požádali 

o poskytnutí více informací k záměru a provedení vizualizace. Následovat bude veřejné 

představení záměru občanům.  

Jak jsem vás již v prosincovém zpravodaji informovala obdrželi jsme od Ministerstva vnitra 

žádost o zaslání podkladů, na základě podnětu k prošetření postupu obce Řenče, ve věci 

uzavření smlouvy o dílo s firmou Applycon na instalaci vyhřívaných lavic v kostele sv. Cyrila 

a Metoděje v Řenčích. Podnět byl podán také na přijetí zaměstnanců Martiny Zbiňové, DiS. a 

Daniela Šnebergera do pracovního poměru. Následně odeslala obec požadované podklady. Dne 

5. 1. 2026 jsme obdrželi vyrozumění od Ministerstva vnitra, odboru kontroly a dozoru výsledek 

šetření. Cituji: „Na základě prověření šetřeného podnětu z hlediska kontrolní působnosti 

Ministerstva vnitra nebylo v postupu obce porušení zákona zjištěno.“  

Podnět byl podán jako anonym, a tak se můžeme jen domnívat, kdo tak učinil.  

V lednu se řenečská škola zúčastnila již posedmé školy v přírodě spojenou s lyžařským 

výcvikem. Obec dlouhodobě podporuje sportovní aktivity dětí, a proto jsme i letos uhradili 

ubytování ve výši 43.125 Kč. O tom, že se děti naučily lyžovat a starší se zdokonalily jsme se 

přesvědčili v pátek na posledním dni výcviku. Jsem moc ráda, že děti z naší školy mají možnost 

jet už na prvním stupni lyžovat se svými spolužáky. Vážím si času a energie všech instruktorů 

a pedagogů, bez kterých by se akce nemohla uskutečnit.  

Vyhodnocení průběhu a výsledky Tříkrálové sbírky naleznete dále ve zpravodaji. V letošním 

roce se vybralo o 2.226 Kč více než vloni, děkuji všem dárcům. 

Velice si vážím vás všech občanů, kteří uklízíte sníh z chodníků před svými domovy. V silách 

našich zaměstnanců není odklízet sníh ze všech chodníků. 

Přeji vám všem pevné zdraví.      Miloslava Loudová 

ZPRAVODAJ 
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24. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ŘENČE SE KONÁ 

25. 2. 2025 OD 19:30 HODIN VE VINÁRNĚ V ŘENČÍCH Č. P. 58 

KOMINÍK 
Na základě zájmu občanů o služby kominíka nabízíme nový termín na únor čtvrtek 19. 2. 2026 

a pátek 20. 2. 2026. Objednávka termínu na obecním úřadě nebo na telefonu 377 985 594 

do naplnění kapacity, nejpozději do úterý 17. 2. 2026. Služby provede pan Radek Tureček. Cena 

jedné revizní zprávy včetně vyčištění komína činí 800 Kč. Samotné čištění (bez revizní zprávy) 

je za 500 Kč. Revize je platná vždy na celý rok. 
 

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU 
Pro všechny zájemce o studium na Virtuální Univerzitě třetího věku oznamujeme, že v Řenčích 

bude letní semestr na téma „Jižní Asie-nejpestřejší exotika naší planety“, přednáší RNDr. 

Aleš Krejčí, CSc. 
Vydejte se s námi na dobrodružnou cestu do jedné z nejbarevnějších a nejrozmanitějších oblastí 

světa. Jižní Asie nabízí dechberoucí přírodní scenérie a starobylé kultury. V šesti přednáškách 

poznáme tropické pralesy, zasněžené vrcholy Himálaje, země na rovníku, kouzelný Siam, 

životadárný Mekong i největší souostroví naší planety. Kurz vás zavede od mystiky posvátných 

hor až po pulzující tropické moře. 

Systém výuky je založen na přednáškách natočených vysokoškolskými lektory. Společně 

v kolektivu budete sledovat přednášku přenosem z internetu na plátno. V Řenčích bude letní 

semestr v šestidílném cyklu přednášek zahájen v pátek 13. 2. 2026 v 9:30 hodin ve vinárně 

v Řenčích. Další termíny jsou 27. 2., 13. 3., 27. 3., 10. 4. a 24. 4. 2026. Cena za celý semestr je 

400 Kč, z toho 100 Kč hradí účastník a 300 Kč přispívá obec. 

Kontakt, bližší informace a přihlášky na telefonu 603 810 622. 

 Miloslava Loudová 

K+M+B 2026 
Skupinky Tří králů v doprovodu dospělých 

koledovaly letos v Libákovicích, Vodokrtech, 

Knihách, Oseku, Řenčích a na Hájích. Na přiložené 

fotografii jsou Tři králové ze Řeneč: Kuba Balvín, 

Maty Tofl a Vojta Zetek. Do zapečetěných 

pokladniček vybrali koledníci od dárců 

v Libákovicích 10.630 Kč, ve Vodokrtech a Knihách 

7.598 Kč, v Řenčích 11.839 Kč, v Oseku 4.530 Kč 

a na Hájích 6.150 Kč, celkem 40.747 Kč. V letošním 

roce se vybralo celkově o 2.226 Kč více než vloni. 

Jsem ráda, že většina občanů přijímala koledníky 

s pochopením a vůlí pomáhat druhým. Všem dárcům 

děkujeme. Finanční prostředky budou použity 

na provoz Domova sv. Zdislavy pro matky s dětmi 

v tísni v Klatovech a na podporu činnosti Farní charity 

Přeštice. Moc děkuji malým koledníkům, kteří nás svým zpěvem potěšili, jmenovitě děkuji 

Růžence, Elišce a Verunce Šestákovým, Matymu Toflovi, Vojtíkovi Zetkovi, Kubíkovi 

Balvínovi, Amálce Beštové, Andrejce Šnajdrové, Emičce Ježkové, Emilce a Amálce 

Valešovým, Andrejce Dosedlové, Haničce a Šárince Kokoškovým, Ellence Bláhové, Jindrovi 

Hrabětovi, Alence Zahradníkové, Míšovi Šindelářovi, Péťovi Pytlíkovi, Vašíkovi Teršovi a 

INFORMACE 
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Šímovi Balvínovi. Velké poděkování patří i jejich dospělým doprovodům Andree Mrázové, 

Heleně Cibulkové, Kristýně Balvínové, Anetě Vakešové, Ivě Baumrukové, Michaele Kůsové a 

Jindřichovi Hrabětovi.  

Vážím si vaší ochoty a přístupu k Tříkrálovému koledování v našich vesnicích. Domov sv. 

Zdislavy pro matky s dětmi v tísni v Klatovech je pobytovou sociální službou. Poskytuje 

bezpečné útočiště ženám s dětmi a těhotným ženám, které se ocitly v tíživé životní situaci 

spojené se ztrátou bydlení. Každé ženě, která službu vyhledá nabídne „Domov“ prostor pro 

načerpání nových sil a podporu v individuálním přístupu. Nejčastější pomoc je v oblasti hledání 

vhodného bydlení, sociálně-právního poradenství, 

hospodaření s financemi, osvojení si dovedností 

v oblasti péče o dítě a v mnoha dalších případech. 

Řenče        Háje 

Zleva: Amálka Beštová, Andrejka Šnajdrová,  Zleva: Ellenka Bláhová, Šárinka  

 Emička Ježková     Kokošková, Hanička Kokošková 

 

LYŽOVÁNÍ PRO VŠECHNY 2026 – první výjezd 
Zdravím všechny přihlášené i zatím nepřihlášené milovníky lyžování, a to jak sjezdového, tak 

i běžeckého. Letošní speciální akce pořádaná během zimní sezóny je spojená se 

zdokonalovacími bloky. Jedná se o jednodenní výjezdy určené pro všechny věkové kategorie. 

Zdokonalovací bloky jsou pro děti jakéhokoliv věku, které již zvládají alespoň základy 

lyžování. 

Letošní první výjezd je plánován na Grosser Arber v Německu a jsou vítáni všichni 

přihlášení včetně rodičů. Všechny děti, které jsou do kurzu přihlášeny mají samozřejmě 

hrazenou dopravu a výcvik. Od ostatních účastníků výjezdu bude vybíráno 150 Kč za osobu a 

dopravu, vždy v autobuse při cestě do areálu. Dále je nutné počítat s penězi na zakoupení 

skipasů, a to jak pro účastníky kurzu, tak i pro každého účastníka výjezdu, který bude mít zájem. 

Samozřejmě zdokonalovacích kurzů se mohou zúčastnit i dospělí. V posledním bloku se 

uskuteční tradiční oddílové závody s vyhlášením pokroků a oceněním dětí. 

 

Termíny a časy: Tři výjezdy s možností zapojení rodičů. 

NEDĚLE 8. 2. 2026 

NEDĚLE 15. 2. 2026 

NEDĚLE 22. 2. 2026 

 
Odjezd autobusu ze Řeneč, horní autobusová zastávka v 7.30 hodin (zdůrazňuji odjezd –

nakládání začíná již v 7.15 hodin), další zastávka jsou Vodokrty – autobusová zastávka 

(cca7.35). Odjezd z lyžařského areálu bude v cca 16.00 hodin, předpokládaný příjezd do Řeneč 

horní autobusová zastávka cca v 17.15 – 17.30 hodin. 
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Cena kurzu: 

Děti zařazení do zdokonalovacích bloků - 1500,- Kč (v ceně je výuka, doprava, pojištění). 

Ostatní účastníci (např. rodiče) – 150,- Kč za jeden výjezd (v ceně je pouze doprava). Peníze 

na skipas budou vybírány při každém výjezdu dle lyžařského areálu. 

Vybavení dětí: 

Běžné lyžařské vybavení, seřízené, zkontrolované a hlavně vyzkoušené. Oblečení teplé na hory, 

nejlépe s několika slabšími vrstvami, které lze podle počasí a teploty na horách odkládat, či 

případně zase navlékat. Zejména u menších dětí jsou vhodné i náhradní rukavice. Povinná je 

lyžařská helma. 

Organizace kurzu: 

Výuka Vašich dětí bude zajišťována zkušenými instruktory, kteří absolvovali instruktorský kurz 

ve stanoveném hodinovém rozsahu, složili předepsané instruktorské zkoušky a mají ve 

vyučování veřejnosti mnohaletou praxi. 

Naším cílem je, aby se děti učily s radostí, bezpečně a v přátelském prostředí. Společně 

tak zažijeme spoustu zábavy a budeme sdílet krásné zimní chvíle na horách.  

Bližší informace o organizaci výjezdů, o zdokonalovacím kurzu a přihlášky dětí 

do lyžařských zdokonalovacích bloků na tel. 605 439 834 či e-mailu 

ivo_baumruk@volny.cz. 

Ivo Baumruk 

ZÁJEZD DO DIVADLA LUCIE BÍLÉ 
V neděli 26. 4. 2026 se uskuteční avizovaný zájezd na muzikál Maminy do pražského Divadla 

Lucie Bílé. Zarezervované vstupenky si vyzvedávejte do 25. 2. 2026 na Obecním úřadě 

v Řenčích. Cena vstupenky vč. dopravy je 1390 Kč.  

Volné jsou ještě 4 vstupenky. 

Martina Zbiňová 

 

HOSPIC SVATÉHO LAZARA-SETKÁNÍ S VEŘEJNOSTÍ V ŘENČÍCH 

KDYŽ PŘIJDE ČAS-KDE HLEDAT POMOC 

Zveme vás na setkání s veřejností, které se uskuteční 16. 2. 2026 od 16:00 

hodin ve vinárně pohostinství v Řenčích. 

Přijďte se dozvědět více a zeptat se na to, co vás zajímá – protože téma 

umírání se dříve či později dotkne každého z nás. 

 

Smrt a umírání jsou témata, o kterých se často mluví až ve chvíli, kdy se nás 

osobně dotknou. Přitom včasná orientace v možnostech pomoci může 

výrazně ulevit nemocným i jejich rodinám. 

V případě vážné nemoci existují hospice a služby mobilní specializované paliativní péče. Ty 

umožňují lidem zůstat co nejdéle doma, v prostředí, které znají, a zároveň mít k dispozici 

odbornou zdravotní i lidskou podporu. Pokud domácí péče není možná, nabízí důstojné zázemí 

lůžkový hospic. 

 

V Plzni již 28 let působí Hospic svatého Lazara, jediný lůžkový hospic v kraji. Provozuje také 

domácí hospic, paliativní ambulanci a půjčovnu kompenzačních pomůcek. Díky zapojení do 

projektů OPZ+ ve spolupráci s MAS Aktivios, MAS Světovina a CpKP západní Čechy je nyní 

možné mobilní specializovanou paliativní péči nabízet zdarma. 

Hospic není místem osamělého dožívání – často naopak umožňuje zůstat doma, v kruhu rodiny, 

s odbornou péčí zaměřenou na úlevu od bolesti, důstojnost a podporu blízkých. 

Více informací: www.hsl.cz | facebook.com/hsl.cz 
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DĚTSKÝ BÁL V ŘENČÍCH 

Srdečně vás zveme na Dětský maškarní bál, který se koná 

v sobotu dne 14. 2. 2026 od 14:00 hodin v sále pohostinství 

v Řenčích. Bohatá tombola, zábavné soutěže, občerstvení 

zajištěno. Vstupné: děti zdarma a dospělí 50 Kč.  

 

Růžena Šestáková 

HASIČSKÝ PLES V LIBÁKOVICÍCH 
 

Libákovičtí hasiči Vás srdečně zvou na tradiční 

Hasičský ples do Libákovic, se skupinou Orchidea, a 

to v sobotu dne 21. 2. 2026 od 20:00 hodin. Chybět 

nebude dámská volenka, bohatá tombola 

a neopakovatelná atmosféra.  

Míra Kšír, SDH Libákovice 

 

 

MYSLIVECKÝ BÁL  
Myslivecké sdružení Hajsko vás zve na Myslivecký bál, který 

se koná v sobotu dne 28. 2. 2026 od 20:00 hodin v sále 

hostince v Řenčích. Bohatá tombola. Hraje Veselá muzika 

z Chodska.  

 

MS Hajsko 

SPORTOVNÍ DOPOLEDNE V HALE 
 

Srdečně zveme všechny zájemce na sportovní dopoledne do haly 

v Řenčích v sobotu 28. 2. 2026:  
- od 9:00 do 9:50 hodin-TRAMPOLÍNY 

- od 10:00 do 10:50 hodin-KRUHOVÝ TRÉNINK 

- od 11:00 do 12:00-JÓGA 

Podložky s sebou, za lekci 120 Kč, rezervace na telefonu 737 404 676. 

 

Budeme se na vás těšit Jana Prokopová 

MASOPUST VE VODOKRTECH  

Vážené a milé maškary, příznivci a přátelé masopustního veselí, srdečně vás zveme i letos 

do Vodokrt na:  

 

MASOPUSTNÍ PRŮVOD,  

který se koná v sobotu dne 28. 2. 2026, sraz 

všech zájemců je ve 12:30 hodin ve Knihách u 

kapličky. 

 

MAŠKARNÍ BÁL, 

který se koná v sobotu dne 14. 3. 2026 od 

20:00 hodin v sále hostince ve Vodokrtech. 

Hraje PONORKA, masky vítány, tombola, 

dámská volenka. Těšíme se na vás milé 

maškary.                Ženy Vodokrty 
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KONCERT SVĚTLANY NÁLEPKOVÉ 

 

VSTUPENKY SI MŮŽETE REZERVOVAT NA OBECNÍM ÚŘADĚ 

NA TELEFONU 377 985 594 NEBO 603 810 622. 
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   ZE ŠKOLY A ŠKOLKY 
   Základní škola a mateřská škola Řenče 
   Řenče 44, 334 01 Přeštice  
T telefon ZŠ: 377 895 596, telefon MŠ: 601 558 066 
   www.zsrence.cz 

 
CO SE DĚJE V NAŠÍ PŘÍPRAVNÉ TŘÍDĚ? 
Vstup do první třídy je pro každé dítě 
velkým milníkem. Aby tento krok byl 
co nejjistější a plný radosti, otevírá 
naše škola každé ráno dveře do 
přípravné třídy. Možná si říkáte, co se 
v takové třídě vlastně celý den děje? 
Pokud si představujete lavice a tiché 
sezení, rádi vás vyvedeme z omylu. 
Naším hlavním heslem je totiž 
objevování. 
Proměňujeme se v malé vědce, kteří 
zkoumají. Tato badatelská výuka 
probouzí v dětech přirozenou 
zvědavost, která je tím nejlepším 
motorem pro budoucí studium. 
Cílem není děti naučit látku první třídy dopředu, ale připravit je na to, aby se do školy těšily, 
byly samostatné a věřily si. 
Víme, že dětství je o otázkách „proč?“ a „jak?“. Proto neučíme děti jen sedět a poslouchat, ale 
učíme je objevovat svět všemi smysly. 
Zkoumáme svět, přírodu, barvy, tvary i lidské tělo – to vše poznáváme skrze pokusy a vlastní 
prožitek. 
Trénujeme prstíky i jazýčky, pomocí her rozvíjíme jemnou motoriku a procvičujeme správnou 
výslovnost. 
Velký důraz klademe na to, jak se k sobě chovat, jak spolupracovat a jak si vzájemně pomáhat. 

Jitka Jirsová 
VESELÉ PŘÍHODY NA ŠKOLE V PŘÍRODĚ 

Lyžák je minulostí, vzpomínky 
zůstávají. Někdo nezapomene na to, jak 
si zalyžoval, někdo na to, s kým byl na 
pokoji, jak spolu třeba uklízeli. V rámci 
udržení čistoty životního prostředí je 
každý rok zavedeno večerní bodování 
pokojů. Bodovací systém dělal letos 
dětem hodně starostí, otázky na 
nejvyšší počet dosažených bodů byly 
na pořadu dne každou chvíli. Na 
některých pokojích se uklízelo tak, že 
než jsme se otočily, zmizelo do skříně i 
nedosušené oblečení. Proč? Důvod byl 
jasný, aby bylo uklizeno. Došlo to tak 
daleko, že kluci v horním patře ve 

středu v nestřežené chvíli kontrolovali děvčatům skříň. Motivem ověření mělo být zjištění toho, 
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jak mají složené věci. Tento počin si samozřejmě soupeřky nenechaly líbit, okamžitě všechno 

nahlásily a za přestupek požadovaly snížení bodů protivníkům. Hodně zábavy jsme si také užili 

na společenském večeru ve čtvrtek. Zatancovali jsme si na novinách, židličkovanou a mnoho 

dalšího. Poslední den, než jsme horám zamávali naposledy, vyjeli jsme lanovkou na Javor. 

Tento výlet byl ale pro jednoho z nás v ohrožení. Když si před obědem unavený sjezdař sundal 

lyžáky, s ledovým klidem oznámil, že nemá teplé boty. Dotyčnému byly zapůjčeny pantoflíčky. 

Okamžitě začala pátrací akce „Sněhule“. Kdo mohl, boty hledal. Pátrali jsme opravdu dlouho, 

někteří jedinci byli trochu rozladěni, vidinu konzumace voňavého řízku přerušila detektivní 

práce. Při pomyšlení, že se boty nenajdou, což bylo nepravděpodobné, se nešlo v duchu 

nezasmát představě, že klučina vyrazí na Javor v růžových papučích. Samozřejmě to bychom 

neudělaly. Navíc boty se našly! Všichni mohli konečně slupnout teplý, křupavý řízek. 

Rozloučili jsme se s těmi, kteří se o nás na penzionu celý týden starali a vydali se na výlet na 

Velký Javor. Bylo slunečné počasí, takže byl krásný výhled na Alpy. Poslední pohled na 

nejvyšší horu Šumavy, poslední fotografie a na viděnou zase příště. Nám třem se při otevření 

dveří autobusu v Řenčích hodně ulevilo. Rodičům jsme jejich poklady v pořádku předaly 

Za kolektiv pedagogů Jana Přibáňová 

POBYT NA HORÁCH 
Se školou jsme byli na lyžáku v Německu na Javoru stejně jako minulý rok. Na pokoji nás bylo sedm. 

Byla jsem tam s Emilkou, Amálkou, Niki, Eliškou, Šárkou a Verunou. Já jsem spala na gauči úplně 

sama. Měla jsem sebou plyšáka – moji opici, kterou jsem si koupila v KFC a proto se tak jmenuje. Také 

tam byl obří stůl s jídlem, kde jsme si mohli vzít cokoli jsme chtěli. Moje ranní rutina bylo kakao, jogurt, 

ovoce a zelenina, kuličky s mlékem a džus. Každý den jsme lyžovali šest hodin. Jezdili jsme po červené. 

Za Alčou přijeli rodiče. Měli jsme dobré obědy. 

Ellen Bláhová, 4. ročník 

 

Účastníci školy v přírodě 

ZPRAVODAJ - vydává Obec Řenče, Řenče 54, 334 01 Přeštice, IČ 00257184. 

Redakce: OÚ Řenče, Řenče 54, 334 01 Přeštice, e-mail: obec@rence.cz 

Redakční rada: Miloslava Loudová, Martina Zbiňová, DiS., Bc. Pavla Hřebcová. 

Vydáno dne 4. 2. 2026. Číslo vydání: 2. Místo vydání: Řenče. Vychází 13x ročně. 

Zapsáno do evidence periodického tisku Ministerstvem kultury ČR, evidenční číslo MK ČR E 19840. 


